



夏明翰

“砍头不要紧，只要主义真。杀了夏明翰，还有后来人！”这是中国共产党党员夏明翰在被国民党新军阀杀害前，写下的气壮山河的就义诗。夏明翰，字桂根，祖籍湖南衡山县。1921年冬，经毛泽东、何叔衡介绍，夏明翰加入中国共产党。党的八七会议后，毛泽东从武汉回到湖南，领导秋收起义，夏明翰主要负责联络工作，他扮成农民、商人，奔走于长沙周边各地，向党的基层组织宣传八七会议和秋收起义的决定，组织农民武装。他把自己的两个弟弟和一个妹妹分别派到衡阳、衡山和郴州，发动农民，组织武装起义，他的弟妹在参加起义中先后英勇牺牲。

由于叛徒的出卖，1928年3月18日，夏明翰在武汉被捕。两天后被敌人押送到汉口余记里刑场，牺牲时年仅28岁。 据新华社电

速览中国

重庆:31名违规更改民族成分的考生被取消录取资格

7日18时许，重庆市招生自考办公室发布通告，取消31名违规更改民族成分的考生的录取资格。为依法保护未成年人，重庆市招办表示，在为考生更改民族成分责任人已被严肃处理的前提下，不再对外公布31名民族成分被违规更改的高考考生名单。同时，公布对15名违规变更高考考生民族成分责任人予以处理。 据新华社电

昆明“小学女生卖淫案”涉案人员被提请逮捕

针对昆明“小学女生‘卖淫’案”，7日，昆明市五华区公安分局召开记者见面会，通报了案件的最新情况：6日，公安机关已向检察院提请批准逮捕刘仕华。针对媒体及网民质疑，五华区公安分局表明：刘仕华已被提请批捕，鉴于刘仕华、张安芬尚有陈艳、刘娜娜、刘婷婷（均为化名）等子女的特殊情况，对张安芬采取取保候审；陈艳由政府相关部门主动帮扶，提供就业岗位；对刘娜娜、刘婷婷的上学问题，公安机关与区教育部门会商，安排学校，并多次动员其入学。 据新华社电

我国首届中华慈孝节将征集十大慈孝故事

记者日前从中国伦理学会获悉，将于2009年10月26日在浙江宁波举行的我国首届“中华慈孝节”，开始面向全国及海内外征集十大慈孝故事（人物）。作为中华慈孝节重点活动之一，“寻找当代中华最感人十大慈孝故事（人物）公益活动”，将面向全国及海内外征集慈孝故事，希望通过寻找典型的慈孝故事，引导天下的父母正确教育子女，倡导全社会树立尊老孝亲的现代文明孝道观和良好社会风尚。征集的慈孝故事将通过组委会及专家的初复选后，将在各媒体公示，接受网友、读者的投票，根据票数选出当代最感人的十大慈孝故事（人物），并在10月26日表彰。 据新华社电

四川眉山:领导干部严禁与异性不正常交往

四川眉山市委日前出台了5个红头文件，剑指对象为全市副县级以上领导干部，包括开会、公车使用、8小时外行为，以及“一把手”监督等多个方面。其中规定，领导干部8小时外一定坚持清正廉洁，严禁陷入非法利益格局，严禁利用本人及家庭成员婚丧、生病、迁居、过生等借机敛财；坚持勤俭节约，严禁铺张浪费，利用职务影响参与用公款支付的高消费活动；严禁与在行使职权上有利害关系的当事人和社会人员交往过密，严禁与异性交往不正常；坚持健康的生活情趣，防止沉溺于打麻将（牌）、酗酒等不良嗜好而影响工作；严禁违反社会公德、正确处理家庭事务，反对放纵亲属子女。 据《华西都市报》

未来10天主雨带在淮河流域

淮委会警示作好防大汛准备

根据最新气象资料分析：7日起的未来10天，全国主雨带将位于淮河流域，其中9日~13日淮河流域将出现持续性降雨。水利部淮委水利委员会警示沿淮各省，作好防大汛准备。

淮委会有关负责人介绍，7月6日淮河迎来今夏新一轮降雨，洪汝河、沙颍河和涡河下游等多个地区雨量均在50毫米以上，洪河庙湾站123毫米最大。至7日8时，淮河流域石漫滩、磨子潭、小塔山3座大型水库超汛限水位0.26米~4.5米。目前，淮河流域主要控制站水位均在警戒水位以下，水势平稳。7日8时，淮河干流王家坝站水位20.49米，距警戒水位7米左右。阜阳市临泉县部分田间出现积水，灾情目前不大。

随着雨带北移，淮河流域将进入又一个多

雨时段，未来10天都有不同程度降雨，其中6日~7日降水主要位于沿淮及以南地区。8日~10日，降水主要位于流域中北部地区。

淮委会有关负责人指出，当前，由于前期降雨较多，土壤湿润，即将到来的持续降雨极易造成洪涝灾害，淮河防汛进入关键时期。各级防汛部门要按照分工和要求，强化组织领导，切实做到早准备、早预警、早行动，把各项防范措施落到实处。同时加强雨水情预报预警，及时启动相关应急预案。认真落实避险措施，确保人民群众生命安全。

流经河南、安徽、江苏、山东等省的淮河，全长1000公里，地势上“两头翘中间洼”，是中国水患灾害最多的河流，每年夏季，淮河防汛形势都受到极大关注。

南京罕见暴雨严重阻滞全城交通

南京6日晚遭遇罕见暴雨，城区部分地区降雨量超过100毫米。由于雨水不能及时排泄，城区多个主干道出现积水，造成交通大规模拥堵。

记者从江苏省气象台获悉，6日5时~7日11时，南京地区普降暴雨，雨量超过50毫米。其中，南京城区中部和南部大部分地区超过100毫米，浦口雨量达132毫米，雨量最大的江宁达136毫米。南京市气象台7日8时10分发布暴雨橙色预警，目前南京地区降雨量已达50毫米以上，预计强降雨仍将持续。

记者看到，强降雨和多处积水造成城区交通大规模拥堵，有关部门对部分路段实行临时交通管制。 据新华社电



西安的斑马线

7月7日，在西安市曲江芙蓉园街区，行人从“秦腔脸谱”斑马线上走过。景区附近的这种特色斑马线为古城西安增添了西北文化韵味。 新华社发

21岁的他和13层高楼一起倒下

上海塌楼事故唯一遇难者肖德坤仍躺在太平间等待家属与事故方谈妥赔偿事宜才能入土为安



在场5人只有他没跑出来

6月27日早上5时10分，肖德坤和他手下4名工人关海波、肖彬彬、肖出臣、陈坦就已起床，当时突然下了几分钟大雨，随后骤停，5时30分五人来到7号楼1楼仓库取工具，打算前往10号楼施工。工人关海波说，5时30分许，他和肖德坤一起站在莲花河畔景观苑7号楼1楼北侧阳台，两人面向北边的淀浦河防汛墙撒尿，完事后不到2分钟，关海波看见眼前原来3层楼高的土堆不断下陷，7号楼和土堆之间渐渐分离，开始出现细微裂缝。“看一下，土怎么往外陷”，当时，关海波问旁边的肖德坤，但“他当时没有太在意”。此时，站在两人北面五六米的肖彬彬看见房子南门有工人从地下车库往西南面跑，南门门前的泥堆突然往上涌。

肖彬彬跑到北面肖德坤身旁，看见土堆与房子之间的裂缝有5厘米宽，“三四秒钟后，裂缝一下变成了10厘米”，他觉得不对劲，大声喊“不对，赶快跑”。最终，在场5人，只有领班肖德坤没有跑出来。肖彬彬对肖德坤的最后记忆则是自己向西南面逃命时“他的影子在我旁边”。

当天早上6时15分，现场工人和救援人员在倒下楼房的北侧一堆泥土下找到了肖德坤，早上9时30分肖的身躯被完全挖出，当时已经死亡，被直接送往闵行区中心医院太平间。

肖德坤的名字应该与“上海莲花河畔景观苑13层楼倒塌事件”一样被人们铭记。这名21岁的年轻工人是此次事故中唯一一死者。

大楼倒塌后，数百业主每天都在愤怒和焦虑中盘算如何讨回公道，各大媒体也不断角逐挖出倒塌事件背后的利益链条黑幕，只有肖德坤安静地躺在闵行区中心医院太平间，等待家属与事故方谈妥赔偿事宜才能入土为安。

肖德坤，男，安徽省界首市肖庄村人，生于1988年7月9日，卒于2009年6月27日，终年21岁。

一周只休一天甚至不休

作为梅陇铝合金装潢厂驻在莲花河畔景观苑的专业技工，他和手下5名工人已在这个楼盘干了足有一年，专门负责安装铝合金门窗，“已经做了5幢楼，还有6幢”，肖德坤的表哥兼主管说，到今年8月份左右就能完成余下工程。

“他心里着急赶工期，但不会对我们直说”，工人陈坦说，出事当天早晨下雨过后，肖德坤说“那里还有那么多事要干”，话毕，带着4人从西南面的板房区走向北面7号楼取工具。肖德坤的“积极干活”态度可以从他的日均工资得到体现，从5年前的53元/天到现在的150元/天。

2005年，他初中毕业，由于母亲十几年来一直患有肝胆管结石没钱治病，他拒绝母亲让自己上高中的建议，跟随父亲来到上海打工。父亲干杂活，他则跟着表哥学习如何给铝合金窗打胶。

曾想回家却被妈妈劝阻留下

2009年6月17日，母亲李云最后一次和儿子通电话。李云说，儿子完全忘记次日就是他生日一事。电话那头，儿子抱怨手下工人“干活不利索”，并说想回家。但李云给儿子摆道理：家里没钱，今年10月1日就要娶媳妇了，摆喜酒起码得2万元，“还是留下挣点钱吧”。

肖德坤一如既往地听妈妈话，留下做工，

“前年开始当领班涨工资”，母亲李云说，现在月收入4000元的儿子每月会邮寄2000元给家里，“留着给我看病和给他盖房子讨媳妇”。

留在上海的5年光阴，肖德坤的朋友范围只限于厂内同事老乡，“今年在这个工地，他就只和我们5个玩”，关海波说，肖德坤一周只休息一天甚至不休。

他几乎把所有的钱留给了家里。“每年回去都要给我几百块钱”，妹妹肖晓琳说，今年过年自己已经有工作了，哥哥回来还塞了300元零花钱给她。肖晓琳念念不忘，哥哥过年和家人逛街时，瞒着妈妈“我上厕所”折回商店给妈妈买了2双皮鞋。他自己却分外节省。家里已经盖好的价值8万元的房子和已经下的2万元聘礼，都是肖德坤省吃俭用攒下的。

一天10小时能挣150元。家乡房子也已盖好，如果今年再把媳妇娶回家，他就能过上像他爸爸一样的人生。

6月27日当晚，媳妇与李云通电话后，电话那头呜咽啜泣，“我没有缘分认你做媳妇，只能认你做闺女了”。那幢远在上海的13层高楼，彻底粉碎安徽农村这个家。 据《南方都市报》